
Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 27 Νοέμβρη στο ΕΚΑ η δεύτερη συνάντηση Σωματείων και
συλλογικοτήτων αγώνα για τον συντονισμό τους. Στη συνάντηση πήραν μέρος με απόφαση είτε ως
παρατηρητές 32 σωματεία και σύλλογοι από δημόσιο και ιδιωτικό τομέα καθώς και το συντονιστικό
αγώνα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών.

Μετά την συνάντηση, εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

“Στην συνέλευση υπογραμμίστηκε η ανάγκη να γίνουν περαιτέρω βήματα της πρωτοβουλίας για τον
συντονισμό να ξεπεραστούν οι όποιες επιφυλάξεις γύρω από την αναγκαιότητα του και να πάρει όσο το
δυνατόν πιο πλατιά χαρακτηριστικά.

Να αποτελέσει στην πορεία ένα άλλο κέντρο αγώνα «που θα ξεπερνά τα όρια που βάζει ο
γραφειοκρατικός, εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός στην αντίσταση για την εφαρμογή των
αντεργατικών πολίτικων και μέτρων. Που θα εμπνέει και θα ανοίγει ένα άλλο ορίζοντα στον αγώνα
σήμερα. Που θα καταδεικνύει τις αιτίες και θα φέρνει μπροστά τα αναγκαία αιτήματα και στόχους σε
συνθήκες κρίσης και υπέρβασης της σε όφελος των εργαζομένων. Που θα παίρνει πολύμορφες
αγωνιστικές πρωτοβουλίες και δράσεις, με πραγματικές μαζικές διαδικασίες βάσης, που θα συμβάλουν
στον πανεργατικό συντονισμό για την ενιαία απάντηση του εργατικού και συνδικαλιστικού κινήματος».

Τονίστηκε η ιδιαίτερη σημασία που αποκτά η ανάπτυξη του Συντονισμού μετά και την εξαγγελία της νέας
πανεργατικής απεργίας για τις 3 Δεκεμβρίου από την ΓΣEΕ και ΑΔΕΔΥ και ιδιαίτερα με τον τρόπο που
έγινε. Στην πλούσια συζήτηση που έγινε κοινή εκτίμηση ήταν πως αυτή η ανάπτυξη δεν μπορεί να γίνει
άμεσα, αλλά με επιμονή σε αυτή την κατεύθυνση και φυσικά μέσα από μια σειρά από πρωτοβουλίες και
αγωνιστικές δυναμικές παρεμβάσεις σε όλη την διάρκεια του αγώνα από εδώ και μπρος και στην πορεία
για την ταξική ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήματος. Κατατέθηκαν μια σειρά σκέψεις και
προτάσεις σε αυτή τη λογική για το αμέσως επόμενο διάστημα. Υπογραμμίστηκε πως πρέπει να
προχωρήσουμε δυναμικά και με την πεποίθηση ότι πρέπει να δώσουμε πρώτα από όλα την μάχη για το
ασφαλιστικό ώστε να μην περάσει.

Διαπιστώθηκε πως υπάρχουν διαφορετικές ταχύτητες και βαθμός πολιτικοποίησης στα πρωτοβάθμια
σωματεία, αλλά έχουν όμως ως κοινή συνισταμένη την ανάγκη για έναν αγωνιστικό συντονισμό πέρα και
έξω από τα όρια του σημερινού γραφειοκρατικοποιημένου συνδικαλιστικού κινήματος. Ένα συντονισμό με
πραγματικό βάθος και προοπτική και όχι μόνο για της τρέχουσες ανάγκες και ζητήματα.

Στη σύσκεψη – συνέλευση καταλήχτηκαν και αποφασίστηκαν τα επόμενα βήματα και συγκεκριμένες
δράσεις.

Να δοθεί η μάχη για την απεργία στις 3 Δεκέμβρη σε όλους τους χώρους δουλείας προβάλλοντας
ταυτόχρονα την αναγκαιότητα της πανεργατικής πραγματικής αγωνιστικής κλιμάκωσης. Να εκδοθεί
κοινή ανακοίνωση-κάλεσμα προς όλα τα συνδικάτα για πραγματική πανεργατική παλλαϊκή αγωνιστική
κλιμάκωση για την συνέχεια με την κατάθεση του ασφαλιστικού. Να μην περιοριστούμε στη νέα 24ωρη
ώστε να μπορέσουμε να μπει φραγμός στις αντεργατικές τομές που φέρνει η κυβέρνηση μέχρι το τέλος
του χρόνου.

Να συμμετέχουμε με συγκροτημένη προσυγκέντρωση του μπλοκ της Πρωτοβουλίας για τον συντονισμό
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σωματείων στο Μουσείο και να κάνουμε αισθητή την παρουσία μας σε όλη την απεργιακή συγκέντρωση.

Να οργανωθεί συλλαλητήριο στις 12 Δεκεμβρίου από την Πρωτοβουλία.

Στήριξη όλων των αγωνιστικών κινητοποιήσεων, που θα εξελιχτούν τις επόμενο διάστημα. Τους αγώνες
που δίνονται από τους εργαζομένους συνολικά στην επισφάλεια (στα 5μηνα στους δήμους, αναπληρωτές
στην εκπαίδευση, επικουρικούς στην υγεία, συμβασιούχους κλπ.) Τους αγώνες για τα κόκκινα δάνεια τις
κατασχέσεις και τους πλειστηριασμούς, το προσφυγικό-μεταναστευτικό, τους αγώνες ενάντια στις
ιδιωτικοποιήσεις κ.α.

Να εξεταστούν και να παρθούν ξεχωριστές πρωτοβουλίες για το ζήτημα των δημοκρατικών,
συνδικαλιστικών ελευθέριων και δικαιωμάτων που μπαίνουν σε νέα δοκιμασία μετά και τις πρόσφατες
εξελίξεις στη Ευρώπη. Ενάντια στην κατάσταση έκτακτης ανάγκης που επιβάλλεται στην Ευρώπη, που
απαγορεύει διαδηλώσεις, απεργίες, αλλά και ενάντια στους νέους πολεμικούς σχεδιασμούς ΕΕ-ΝΑΤΟ-
Κυβερνήσεων.

Αποφασίστηκε επίσης η συγκρότησή μιας προσωρινής ανοιχτής συντονιστικής γραμματείας,
αποτελούμενη αρχικά από τους εκπροσώπους των 12 σωματείων που συμμετείχαν με απόφαση.

Θα υλοποιήσει και θα προωθήσει αυτά που αποφασίστηκαν.
Θα επαναλειτουργήσει, θα αναβαθμίσει το blog του συντονισμού και θα συντάξει λίστα
επικοινωνίας και ενημέρωσης.

Τέλος, ορίστηκε νέο ανοιχτό κάλεσμα για Συνέλευση των σωματείων για τις 13 Γενάρη 2016 με
στόχο τη διεύρυνση της πρωτοβουλίας του συντονισμού και τα επόμενα βήματα της δράσης του”.


